

环太湖检察论坛在安吉举行 “绿色司法”成两省五地检察机关共识



本报记者 许梅 通讯员 钱聪

本报讯 绿水青山就是金山银山。在湖州,检察机关更是把这种绿色发展的理念贯穿于各项检察工作,着力打造“绿色司法”湖州品牌。9月22日,环太湖检察论坛在全国首个“两山”理论实践示范县——湖州安吉召开,来自浙江湖州、嘉兴两地的检察机关和江苏苏州、无锡、常州的兄弟检察机关一起,以“绿色司法”为主题,相互交流了对“绿色司法”新型司法理念的认识,分享了各自开展“绿色司法”的探索和实践以及特色亮点工作。其间,浙江最早提出的“绿色司法”理念及探索,在两省五地检察机关中形成了“共识”,也引发了与会代表和专家的热烈讨论。

今年全国两会期间,“案多人少”再度成为全国人大代表和政协委员关注的重点话题。怎样破除“案多人少”的“司法雾霾”,浙江省检察院党组书记、检察长汪瀚提出“绿色司法”的司法理念,引起了社会各界的关注,也为全省检察机关提出了全新的工作思路和方向。我省第十六次检察工作会议召开后,全省各地检察机关进一步围绕绿色司法理念,从理论和实践层面展开了热烈讨论和大胆实践,让更多人了解“绿色司法”,并从中体会到了获得感。

作为“两山”理论的发源地,湖州检察机关努力构建法治生态的“绿水青山”。为了更好地服务保障非公经济健康发展,湖州两级检察机关把服务非公企业作为首要工作重点,制定实施《湖州市检察机关办理涉企案件十条规定》,依法稳妥办理涉企

案件,并积极构建“亲”“清”检企关系,为全市非公企业撑起了一把“司法保护伞”。湖州检察机关还积极参与社会治理,搭建基层联络员工作平台,从各县区检察院选派的92名检察官成了与村、社区结对的联络员,了解社情民意,排查矛盾纠纷。进一步规范司法行为,切实保障律师执业权利,深入推进“阳光检察”,湖州检察机关努力构建健康文明的“绿色司法”生态。在嘉兴,作为全省司法体制改革第一家地级市试点检察院,嘉兴市检察院进一步增强一线办案力量,优化部门职能,强化司法办案责任制,大大提升了司法办案的质效。针对基层院受理的多起涉案人员众多的超大型电信诈骗案件,嘉兴市检察院通过协助办案地检察机关提审、审查犯罪嫌疑人,创新实行“审查逮捕一体化”,走出了一条审查逮捕超大型系列犯罪案件的办案新路……

“案多人少”等司法“老大难”问题,同样困扰着江苏的兄弟检察机关。探索“绿色司法”,苏州市检察院强化信息化建设与应用,牵头研发“政法信息综合管理平台”,打造政法机关之间的“信息高速路”;常州市检察院构建“企业法治服务保障联动工作模式”,法治护航非公经济;无锡市检察院通过整合司法资源,“简案快办”,提高诉讼效率。

论坛期间,各地代表还围绕“绿色司法”主题,从理论和实践两个方面展开交流。

据悉,从2006年发起以来,环太湖检察论坛至今已成功举办十一届,成了江苏省的苏州、无锡、常州和浙江省的嘉兴、湖州检察机关开展工作交流、理论研讨和协作配合的长效平台。

我的案件已执结,
能否恢复信用分?

省高院联手芝麻信用 促“老赖”履行义务



通讯员 孟焕良

本报讯 “我的执行案件已经结掉了,是否可以恢复我的信用分?”日前,浙江法院被执行人蔡女士致电芝麻信用,询问信用修复相关问题。这是浙江省高级人民法院与芝麻信用管理有限公司签署合作备忘录后常有的通话内容。双方联合对浙江法院所涉全部被执行人进行督促执行和信用惩戒,对整个执行案件从立案到执行完毕进行全流程合作,同时芝麻信用还将在授权后,对浙江法院诉讼当事人进行全面的信用评价。

今年7月,蔡女士发现自己的支付宝APP消息中心出现一条负面信息提醒,同时其芝麻信用纳入征信体系,在借贷、消费、出行、住宿、交友等多个场景下可能受限。意识到执行案件信息记录对自己的不良影响后,蔡女士即致电芝麻信用咨询,并在当天联系执行法院处理。最终这起2014年12月就执行立案的案件在一周内履行完毕。

为推进社会信用体系建设,形成破解执行难合力,浙江高院充分利用互联网时代信息传递渠道和特点,加强信息公开与共享。考虑到支付宝用户多,芝麻信用合作广泛,该院联手芝麻信用,签署信息共享协议。

根据相关法律规定和该协议,芝麻信用将利用自身的大数据能力为浙江省高院提供诉讼当事人信用画像服务,提升法官对于诉讼当事人的了解及审判效率,并通过支付宝APP对被执行人推送消息,提醒和督促其尽快履行义务,提醒消息触达率超过40%。同时,芝麻信用将把被执行人信息纳入信用评价体系,并同步给与芝麻信用有合作关系的商业银行、消费金融公司、互联网金融公司、租赁公司等,在借贷、消费、出行、住宿、交友等多个场景下对被执行人进行限制。

“将经济信用与司法诉讼信用有机结合,极大推动了诉讼当事人的诉讼信用感知和诉讼信用教育。”浙江高院审判管理处处长姚海涛说。

杭城新增三个“P+R”停车场



本报记者 王索妮 通讯员 金婕

本报讯 杭州人对“P+R”停车场并不陌生,就是停车换乘的意思。这是杭州市政府鼓励有车一族把车停在地铁停车场、换乘地铁进入市中心的一项绿色举措。

昨天记者从杭州市治堵办获悉,9月26日起,杭州又有3个停车场加入“P+R”队伍,届时杭州将拥有9个“P+R”停车场,共计2556个具备停车换乘地铁优惠功能的停车位。

这批“P+R”停车场提供的停车泊位共有804个,包括地铁1号线余杭高铁站A、C出口的余杭高铁“P+R”停车场的497个,

地铁1号线西兴站D出口的西兴“P+R”停车场的227个,以及地铁2号线潘水站B出口潘水“P+R”停车场的80个。

停车换乘还能享有优惠。只要你当天在换乘停车场停车后换乘地铁出行,停车费就可减半。据悉,“P+R”停车场的结算工具主要是公共交通卡,只要你刷卡进入停车场、坐地铁、出地铁站后再用这张卡去付停车费,就能享受半价优惠。优惠时段将在地铁首班车发车时间、末班车到点时间基础上,前、后各顺延半小时。

市治堵办相关负责人介绍,去年,杭州已分两批在地铁1号线湘湖站、九堡站、临平站、江陵路站、金沙湖站和地铁2号线朝阳站等6个站点陆续推出“P+R”停车换乘地铁优惠措施,启用至今使用人次达20余万,优惠金额170余万元。

公安关联手通信部门护航网络安全 今年以来全省破获网络刑事案件逾千起



本报记者 陈佳妮 通讯员 王琳琪

本报讯 今年9月19日至25日为2016年国家网络安全宣传周。昨天,浙江省网络安全宣传周法治主题日活动在浙江省图书馆举行。

记者从现场了解到,为保护网络通信安全,浙江公安机关和通信管理部门下了不少力气。浙江省通信管理局公布的一项数据显示:今年截至8月底,浙江省基础电信运营企业配合公安机关查处通讯(网络)诈骗案件数共24457件,成功阻止906人受骗,阻止汇款1317.9万元。

与此同时,今年以来,全省各级公安机关共破获各类网络刑事案件1200余起。

在这些网络刑事案件中,有网络诈骗案——6月6日,经过近半年的缜密侦查,在浙江省公安厅、嘉兴市公安局支持下,海宁警方在广州打掉一个以“推销药品”为由、实施通讯网络诈骗的特大犯罪团伙,抓获涉案人员183人,冻结赃款600余万元。

有微信赌博案——6月中旬,苍南警方获悉一微信抢红包赌博的线索后,在温州市公安局网安支队及腾讯公司安全团队的大力支持下,成功破获一个利用微信抢红包功能开设赌场、非法

获利300余万元、涉案金额5000万元以上的团伙。

也有非法买卖公民个人信息案——6月23日,乐清网警在北京海淀抓获犯罪嫌疑人丁某某,现场扣押手机1部、公民个人数据2000余条。丁某某在网络游戏里,是一个呼风唤雨、指点江山的“大神”;在“211工程”名牌大学计算机类专业同学的眼中,是一个软件编程手到擒来的电脑高手;在生活中,是“谷歌杯ACM-ICPC全国程序设计邀请赛”铜奖获得者。然而,就是这样一名电脑天才,却架设网站将非法获取的2000多条个人信息供人查询。目前,丁某某因涉嫌侵犯公民个人信息罪已被依法批准逮捕。

近年来,我国互联网飞速发展,在积极推动经济社会发展的同时,网络攻击、网络诈骗、网上获取、贩卖个人信息等网络违法犯罪始终处于高发态势。在昨天的活动上,浙江省公安厅专门设立了网络安全咨询台,大到各类网络诈骗的防范,小到如何设置路由器密码,都有民警详细解答。

除此之外,省公安厅还组织了一堂网络安全大讲堂。省公安厅网安总队的蔡林总工程师,介绍了当前网络攻击的态势,提出了加强国家关键基础设施保护措施的建议。网民代表冯旭杭从自身专业的角度发表了如何唤醒全民网络安全意识演讲。杭州市公安局网警分局的民警介绍了最为常见的几种网络诈骗犯罪手段,揭示其犯罪行为特点,并提供了具体的防范建议。

省工商发布鞋服及
儿童用品质量抽检结果

鞋类合格率仅60%



通讯员 沈雁 本报记者 张倩

本报讯 近日,省工商局组织对杭州、湖州、舟山、丽水4地的重要商场、超市、专卖店销售的服装、鞋及儿童用品开展商品质量抽检。22日,省工商局发布抽检结果,33家经销单位(商场8家、超市1家、专卖店24家)销售的160批次商品中,总体不合格23批次,批次合格率85.6%,其中儿童用品类商品批次合格率为96.7%。

此次共抽检了包括“喜羊羊与灰太狼”“得力文具”“真彩”等品牌商品共60批次,合格率为96.7%。其中,2款画笔用品被检出可迁移元素钡超标,如标称“天长市蒙玛特国际贸易有限公司”生产的品牌为“蒙玛特”,货号MCG0037,由“宁波欧尚超市有限公司舟山店”经销的蒙玛特丙烯12ml×12色套装水彩颜料,经检测可迁移元素钡含量为3440mg/kg(标准要求≤1000mg/kg),超出标准值3倍。

值得一提的是,服装总体合格率比往年大幅提升。本次抽检的牛仔裤、连衣裙、针织衫等服装类商品合格率91.7%,比往年高出16.7个百分点。而不合格服装商品的问题主要集中在pH值和纤维含量上。

而此次抽检的40批次鞋类商品(成人鞋和童鞋各20批次),合格率仅60%。问题既有化学安全性能方面的,也有物理机械安全性能方面的,如甲醛、邻苯二甲酸酯超标,帮底剥离强度、成鞋耐折性能、钢勾心和标识不合格等。

工商部门表示,针对本次抽检发现的甲醛、邻苯二甲酸酯、钡含量超标商品,省工商局已下发案件重点交办函,由所在地市场监管部门立即对相关当事人进行立案查处,并对供货商进行追查,责令辖区内立即停止销售同一商标的同一规格型号的商品。

对其他判定为不合格的商品,依照相关规定,工商部门已责令经营者立即停止销售;消费者要求退货的,经营者应当负责退货。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

